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Kutast Imre.
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Hirdetések a legreérséaeltebb »rsxtw.it»» mellet vetetnek fel

Éledezünk.
Debreczen, jan. 9.

Rég elmúltak már azok az arany 
idők*, mikc[f rnaga-fouta-szőtte ruhában járt 
k$fr#4i$8nk s házilag font ég megszőtt 
fehérnemű díszlett a nemesi kúriák asz 
talain.

Valamiké r nagyjelentőségű volt e ha­
zában a kender- és lentermelés. Vászon 
ide nem jött a világ egyetlen országából 
sem ; nemcsak a köznép, de főuraink is 
hazai gr öltést viseltek s termeltünk annyit 
hogy a szükségleten f.-lül kivitelre ii ju­
tott s drág.x pénzen vásárolták meg tő­
lünk a szomszéd országok népei. Ma min­
dez megszűnt. És megszűnt vele az egy­
kor nagyjelentőségű házi szövőipar. Magyar 
országban ma a legutolsó kunyhó lakója 
is boltban vásárolt rumbuigi vászonból 
és sifonból ruházkcdik. Olcsó ez a pro­
duktum, — igaz. De viszont tagadhatatla­
nul rossz is.

A nemzet elszegényedésének egyik 
nem kicsinyelhető oka a textilanyag tér 
melés és a házi fonó- és szövőipar leha­
nyatlásában kereshető. Fontos osztrák ér­
dek volt es, s ennek az osztrák ipari ér­
deknek kellett áldozatul esni a hazai ken 
der- és lentermelésnek. A jute és gyapot 
segítségével el is érték a czélt. A hitvány 
de olcsó exotikus textilanyag nagygyá tette

az osztrák ipart, de koldussá tette viszont 
a magyar nemzetet, amelynek először 
textilanyagtermelését verték tönkre, a né­
pet pedig az osztrák ipari fogyasztás ös­
vényére terelve az osztrák ipar állandó és 
hűséges adófizetőivé lenni kéayazeritelték. 
Két oldalról is sújtott tehát a csapás. — 
Mert nemcsak az iparűzést ragadta maga. 
hoz Ausztria, de még az ipari nyersanya­
gok termeléséről is leszorított.

Hosszú évek teltek el felettünk és mi 
ellentmondás nélkül tűrtük a rabszolga 
szerepet. Rátértünk a legszélsőbb útra, a 
mezőgazdasági termelésben az egyoldalú­
ságra. Búza-, gabona-, bortermelésre és 
állattenyésztésre basirozodott a nemzet 
egész ekszizteuceiája, a fölösleget eladtuk 
olcsón, iparcikkeinket megvettük drágán 
s lassanűassai észrevétlenül belezökken- 
tünk a fojtó hínárba : megterheltük a 
termőföldet tengernyi milliókra rugó adós­
sággal, amelynek a kamatait fizetni eem 
vagyunk immár képesek.

És most föleez.aéilún!:. Látjuk a uö 
tét valóságot. Látjuk a tornyosuló és el­
nyeléssel fenyegető vészes hullámokat. Az 
életösztőu sarkal, hogy kiszabadulást ke­
ressünk. Teszünk, veszünk, tervre tervet 
szövünk. Mindhiába. Későn ébredtünk. 
Sorsunk már meg van pecsételve.

De nem ! Van még szabadulás ! Le 
keil rázni legalább az exotikus nyersanya­

gok fojtó versenyét, — s mindjárt lélegzet 
hez, erőhöz jutunk. Jussunk, jogunk van 
ehhez, s ezt kiküzdeni kötelességünk ! Miért 
kelljen tűrnünk, hogy más idegen világ­
részek és országok bora, búzája, gyapja, 
kendere, lene és értéktelen surrogatumai 
zárják el az utat a mi nyerstermelésünk 
elől még ott is, ahol mi vatryunk a népes 
séget föntartó ipar fogyasztói ? Miért hasz­
nál az osztrák industria idegen anyagokat, 
mikor azt mi is termeljük — s a fogyass 
tói is vagyunk í Eddig ez a jog- és igaz­
ságellenes állapot járt». Ennek most le­
gyen valahára vége ! Mert a magyar föld­
esük úgy tarthatja el a nemzetet, ha tér 
mékeinek pizezot és illő árakat is biztosit 
hatunk, — amit eddigelé azonban igen 
sok részben sajnosán nélkülözni voltunk 
kénytelenek.

Ha lehet még egyáltalán reményt he­
lyezni a jövőben, ám itt az utolsó óra, 
hogy cselekedjünk. A gazdasági harez as 
egész világon megindult s minden oldalról 
a nemzeti termelés lehető védelmezésének 
az egyes országok elzárkózásának példáira, 
vagy ilyen irányú törekvéseire akadhatunk.

Ettől mi eem maradhatunk el, ha 
élni, boldogulni, gazdaságilag fejlődni g 
anyagilag függetlenek lenni akaruuk. A 
nemzet elszegényedését, a mezőgazdaság 
lehanyatlását az állattenyésztés jövedelme 
zőségeinek megrendülését az eddig fevál

Tár ez a.
Epilog.

És most, vége a játszi dalnak 
Ores a vén asztal fiók,
Mit gyerek kézzel beletettem.
Rózsaszín pántban rejtegettem, 
Szétszóródnak á szent csomók.

Az illatvesztett ibolyákon 
Még egyszer elmereng szemem,
Adieu, ti csengő végi hangok,
Nehéz kézzel a könnyű lantot 
Már ín tovább nem pengetem.

Szárnyas pegázus, menj szabaddá,
S repüljetek ti is dalok !
Édes, bolondos utatokrul 
A vándor más irányba fordul 
S megy komolyan, bölcsen — s gyalog !

Szávay Gyula.

Az én monacói barátom.
Irta: Alphonse Crozióre

— Százezer frank három nap alatt, 
igen, uram ! — susogta bánatosan néki m 
egy gentleman, akivel a játékteremben is­
méi kedtem meg. — ügy e bér, rémes 
balsors ?

— Százezer frank ? — álmodoztam én : 
— bizony nem csekély.

— Kétségbe vagyok esve. Tudja, mit 
fogok cselekedni ?

Megértettem a bánatát és testvéries ro 
konszenwal fűztem a karomat az övébe.

— Nem. Ön nem fog elkövetni se romit. 
Ígérje meg ! Kérem 1 . . .

Néhány pereiig sötét szótlansággal mo 
rede reám.

— Ebéd nélkül fogok lefeküdni 1 — mór 
mogta sztár.

A megkönnyebbülés sóhaja tört ki a 
bensőmből, mert rosaztbblól tartottam. Ek­
kor diszkréten egy öt frankost csúsztattam 
a kezébe. 0 büszkén tiltakozott.

— Ob, nem 1, nem !, soha 1 — de uram.
Az öt bankost azonban zsebre tette.
Másnap, alkonyaikor, amikor épen a 

tengerparton kóboroltam az. i,latos nők és 
uiegáus uruk tömegében, i-mét találkoztam 
tegnapi szerencsétlen barátommal.

Amint észrevett, t lém sietett. Az araza 
való«ággal sugárzott. Tiz lépésnyi távolságról 
kiáltott felém.

— Ah, kedvesem ! — micsoda szeren 
őse ! Képzelje: visszanyertem a százezer 
frankomat, sőt meg isjabb 25,000 frankot! 
összesen 125 000 frankot! meg pedig az ön 
öl. frankoséval, Mit szói ehez ? Ezt az örö­
met meg kell önn p-ioünk !

Megrendültem. Előző este tndniilik — 
tévedésből — egy ólomdarabot csúsztattam 
n közibe ölfrankos tzüsipéuz helyett. A te 
védés---met csak későé vett.-m észre, ott hon 
amikor már nun tv fcihlettem a dolgon.

O, a barátom, bizonyára maga sem vette 
észre, amikor túladott rajta.

—- Nagyon szívesen állok a rendelke­
zésére I

Legszeretetremóltóbb mosolyommal vá­
laszoltam a meghívására.

Erre karon fogott és barátságot fogad­
om K egymásnak.

— Finom kis ebédet fogunk elkölteni 
kettesben, mint két jó pajtás, akik más tár­
saságra nem szorulnak. Jó lesz igv, kedves
barátom ?

— Mindeneseire ... azt hiszem, igen... 
sőt napvon is jól lösz I Teringetíét I

— Megyek és megrendelem az ebédet. 
Meg lesz velem elégedve, — kiáltotta ő a 
lelkesedéstől sugározva.

Az ibéd és az italok valóban pompá-
en Ír T/iIr A1 ís tnn A vn /In*». — — — - — —
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géknek, likőröknek, ami drága és jó.
A desaertnél Így szóltam hozzá :
— On a föld legderekabb embere Ha 

szüksége lesz bárminő szolgálatra, ne feledje 
el, hogy barátja vagyok Ha színházi jegyen: 
kellenek, szóljon kérem : annyi áll a rendel­
kezésemre, amennyit csak akarok . ha 
pedig barom frankot ráfizetek, a legkitűnőbb 
helyeket kaphatom teljesen díjtalanul.

Másnap Párizsba készültem, vissza­
tértem s a számlámat kértem a szállo­
dámban.

A meglepetéstől gyökeret vert a lábam, 
amikor a számlába pillantottam, egy 125 ban­
kos tétel meredt gúnyosan a számok közül, 
— az ebéd i-ra, amelyet tegnap költöttem el 
a Lm álommal . . .
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lot védtelen helyzet idézte elő s igy meg 
kellett érnünk a keserű valót, hogy saját 
belföldi ph czainkoa is az idegen verseny 
szorított háttérbe s tette nemzeti munkán 
kát értéktelenné.

Hála legyen a Gondviselésnek — im 
már derengeni kezd. A nemzet öntedatára 
ébredt, eszmél, gondolkozik s kovácsolja 
a hazamentés eszközeit. Van mar erős köz­
véleményünk, csatarendbe ál’ lassaukint a 
társadalom s követeli munkájának védel­
mét, hogy boldogulva a haza is boldog, 
erős és anyagilag is független lehes­
sen. , . ,,

És segélyükre jött most a Gondviselés
Addott eszközt a kezükbe, hogy egy nagy 
ellenségünkkel megküzdhessünk. Magyar 
mérnök feltalálta a módját egy olcsó sző 
•»etanyag előállításának, kieszelte azt, hogy 
alkalmas módos miként lehet a gazdasá­
gokban haszontalan gyomként ismert gyé 
kényből (káka, sás) oly fonó- és szövőa­
nyagot kinyerni, amely teljesen fölösleges 
sé tészi a jutét, ezt az exotikus terményt 
amelyből eddigelé évente kb. 6 milió koro 
na értékű rost és fonál és mintegy 5.5 
millió értékű kész zsák jött be Magyaror­
szágba, hogy lenyomja, lehetetlenné tegye a 
kender és lentermelést. Van tehát már a 
jntenak hazai versenytársa ! Végtelen fon 
toseágu a magyar mezőgazdaságra, de a 
textilipara is a magyar mérnök eme talál­
mánya ; az ipar olcsó és hazai nyersanyag 
hoz juthat, a mezőgazdaságban pedig a 
gyékénynek mint kultúrnövénynek nyit 
helyet, aminek termelésé vei hasznosíthatók 
lesznek azok a földterületek, amelyek mély 
fekvésüknél fogva tespedö vizekben szen­
vednek s emiatt teljesen használaton kívül 
parlagon hevernek.

Dicséretére legyen Darányi földműve­
lésügyi miniszternek, hogy fölfogva a do­
log jelentőségét, elhatározta Magyar-0vá­
ron egy kísérleti telep fölállítását a 
gyékény termelés és földolgozás tanulmá­
nyozására, hogy ezzel is módot és alkalmat 
nynjtson gazdáinknak arra, hogy a szövet
ui___ -1_jr.----- - ------------ r 1 ' ... '

— Mi ez ? ... — bocsánat ! ... ez 
tévedés 1 ... — kiáltottam csaknem maga­
mon kívül.

A szállodás mosolygott.
— Nincs ebben semmi tévedés, uram.
tudom, uraságod rendezte tegnap a la­

komát a tisztelt barátja szerencséjének meg­
ünneplésére. „ „ .

— En rendeztem? amikor ő nyert
125 000 frankot ? ! ,

A szállodás most még inkább mo­
solygott.

— Hogyan, uram, ön nem ismeri a ... 
Meg kell önnek magyaráznom ... Az az ur, 
az ön tisztelt, barátja, teljesen tónkra ment
__W T H marit t'lnlrrA rt álnrt V . . . IUBV
T3U1WV* • • • *<• — ------------- -- - —— . • 1

évek előtt ... Da a régi szenvedélye ide 
hozza minden szezonban, csakhogy, bál 
Istennek, már nem játszik többé . • • Azaz, 
hogy ; igenis játszik és rakja az aranyakat, 
de csak — képzeletben 1 .

Perczecbe telt, amig felocsúdtam ányu- 
latomból.

— De hiszen, akkor az az ember ko 
zönséges szélhámos ! . . . Rastai|UOuére ! .. . 
Aki mások jóhiszeműségéből élösködik ! . . . 
Ez aztán gyönyörű dolog ' . . . No, de majd 
adok én annaa a fráternek ! . . . Drága mu­
latság lesz, mondhatom !

Ot perczel később dühtől tajtékozya

D SBRECZENI HIRLaP

anyagtermelés egyik megrontója, at idegen 
jute ellen sikeresen küzdbeasenek.

Erős akarattal, kitartással, okos vám 
politikával és vámokkal az exotikus jute 
kiszorítása kell még, hogy sikert is lát­
hassunk. Ha ez is meglesz, újra szép 
jövő nyílik a magyar szövőanyagterme­
lésnek.

Nagy Dezső.

A nagyvilágból.
= Az utlevélkényszer megszüntetése a 

szerb-magyar határon. Bsigrádból jelentik, hogy 
ottani kormánykörökben lépéseket akarnak 
tenni az utlevélkényszernek megszüntetése 
érdekében, amely a szerb magyar határon 
fonnál. Ez az utlevélkényszer különösen a 
szerb magyar határszéli falvakban nagy elé 
gületlenségre adott okot. A szerb kormány 
a magyar kormánynál fog közbenjárni, hogy 
ezt a kényszert megszüntessék. Bizonyos, 
hogy ez a lépés igen óhajtandó. Mert ször­
nyű kellemetlen, hogy például Zimonyból, 
amely egy órai távolságban van Belgrád 
tói, csak rendes útlevéllel lehet a szerb fő 
városba jutni. A kereskedelmi forgalom­
nak is nagy akadálya ez az utlevólkényszer.

—= Az amerikai hütéritőnö sorsa ÜYküb’ 
ó-szerb városból az a hir terjedt el, hogy 
Missz Stone, az a boldogtalan hittéritőnő, akit 
maczedon banditák elrabolták, aligha van 
már az élők közt. Údkübbem biztesan tudni 
akarják, hogy az a vakmerő bandita, aki 
Missz Stone elrablását nyélbeütötte, Atha­
nasias rablóbandájához tartozott. Az az 
Atbanasios volt az, aki annak idején » volt 
keleti expresszvonatot állíttatta meg és el­
rabolta a Stangen féle berlini ntitársaságot, 
amelyet csak nagy váltságdíjért bocsátott 
szabadon. Ez az Atbanasios később török 
csendőrökkel keveredett harrzba, akik agyon 
lőtték. Bandáját pedig szétszórták, ügy lát­
szik azonban, hogy nehány an ismét óssze- 
állottak ezekből a rablókból ős ezek voltak

rontottam a játékterembe. Első tekintetem 
az én kedves barátomra vetődött: papír­
lappal a kezében épen a roulette számait 
jegyezte a középső asztal mellett. Sápadtan 
a haragtól indultam feléje, hogy csinos jele­
netet rögtönözzek, amint megérdemli.

Mielőtt azonban egy szót is szólhattam 
volna, éktelen hangon s a legbecsmérlőbb 
módon ő maga támadt rám.

— Nem volna szives engem békében 
nagyni ? Állat! Miért zavar a számadásaim­
ban? He ? Engem, aki épen most szeren­
csében játszom ! . . .

Válaszolni akartam, de időt sem enge­
dett a szólásra.

— Különben ió, hoev itt van. — üvöl­
tötte a legemeltebí) hangon. — Valami elszá 
molásom van önnel I

— No de . . . kérem . . .
— Most már tudom: ön adta nekem 

az öt frankomért azt az ólomdarabot. Ne 
tagadja! Ön volt! Maga török I Maga szélhá 
mos 1 Mi?

És két elősiető inassal kivezettetett a 
teremből anélkül, hogy védelmezhettem volna 
magam a vád ellen.

Az egész tenm harsogó kaczaja között 
távoztam.
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Miasz Stone elrablói és valószínűleg gyilko­
sai is.

— Letartóztatott pap. OlmützbM Írják, 
hogy ott nagy feltűnést Keltett Rímel Rafael 
rudelsdorfi katolikus plébánosnak a letartóz­
tatása. A pap gazdasszonya öngyilkos lett és 
állítólag ez összefüggésben van a plébános 
letartóztatásával.

— Megvádolt művész. Rónáéból nagy- 
szabása botrányról értesülünk, Egy olasz 
lap a gazdagságáról és takarékosságról hi­
res Tamagnot, a világhírű, nálunk is isme­
retes dalmüvészt uzsoráskodással vádolta. 
Tamagno erre felszólította a szerkesztősé­
get, hogy vonja vissza a rágalmakat, de anél­
kül, hogy ezt bevárta volna, beperelte a vád 
terjesztőit.

A kis levél.
Debreczsn, jan. !).

Kecskeméthy valóban büszke lehet a 
sikereire. Nem az a félmillió az a bagatell ; 
hanem ami a fő, az erkölcsi siker ! Hol van 
a világon még egy olyan sikkasztó aki ak­
kora kavarodást tudott volna cünálni a tár­
sadalomban mint ő ? Hol van az sikkasztó 
akinek egy —- minden valószínűség szerint 
apokrif — levele oly lázba tudja ejteni a vi­
lágot, bogy a sajtó nagy czikkekben sőt ve- 
zérczikkekben foglalkozik azzal a kérdéssel, 
vájjon csakugyan ő irta-e & szóban forgó le­
velet, vagy sem ? „ , ,

Mi ösmerjük a P. H. szerkesztőségét és
annak tagjait, aki egytől-agyig derék mun­
kásai a sajtónak s tudjuk, hogy ez a lap 
mindig azt tartotta szem előtt, amivel olva­
sóközönségének valami érdekessel pikánssal 
szolgálhat. S ha valamely lapot ebbeli igye­
kezete közben valaki misztifikál, s alap va­
lószínűnek veszi és igazként kiadja ezt a 
misztitikácziót azért még nagyon különös 
eljárás azt fogni rá hogy rosszhiszemű és 
maga gyártja az apokrif leveleket. Ez —
Őszintén szólva — nem járja.

Arról pedig hogy valamely lap mit tart
son érdekesnek, czéiszernnek, vagy helyes­
nek, vitatkozni egyáltalában nem akarunk. 
Egy lap sem adhat e tekintetben a másik­
nak ukázokat, s minden lap a sáját belátása 
és ízlése szerint határozza meg, hogy mit 
adjon kit és hogy mit ne adjon ki. A I” H. 
megkapta New Yorkból az apokrif levelet s 
kissé talán felületes megvizsgálás után úgy 
vélte, hogy a levél valódi.

Már most, ha valódi, természetes, hogy 
ki kell adni, mert ez sxenzáczió, — igy gon­
dolkozott bizonyára a lap, — s feltűnő he­
lyen közzétette a lefényképezett levél fény 
képmását. Nos, hogy a levélről most nyil­
vánvaló lett, hogy misztűlkáciió, az a P. II. ra 
nézve mindenesetre — naaiheur.

Kenet, hogy a P II. ebben az esetben 
az ügy kiválóan érdekes voltánál fogva, né­
mileg talán túlbecsülte Kecskemétyt is meg 
állítólagos levelének az értékét is, amikor 
belement a csepdába, amelyet vagy éretlen 
tréfa álhtott fel neki, vagy pedig a sikkaszto­
ttak valamelyik bűntársa, aki e levéllel New 
York felé akarta terelni a közönség s a rend 
őrség figyelmét hogy Kecskeméthy azalatt 
vígan múlhasson tovább a maga ösmeretleu 
utján.
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Hiszen ha Kecskeméthy irta vtdna a le­
velet, mindenesetre máskép irta volna. Mert 
igy stmmikép sem Írhatta volna, még pedig 
két okból. Tuniillik vagy igazán t megbánta » 
bűnét Kecskeraéty, s akkor nem parlamen­
tin« sem a P. H. v&l, sem a polgár mestern 1 
hanem sió nélkül visszaküldi a pénzt, vagy 
pedig a szabadságát akarja biztosítani és ak 
kor jogász ember létére tudnia kell és tudja 
is, hogy olyan bűncselekményt követett el, 
amely után hivatalából üldözendő amelynek 
kapcsán tehát az üldözés megszüntetésére a 
polgármester is, főpolgármester is, sőt í gesz 
Budapest is hiába adja ayiltérben, vagy akár 
hol a becsületszavát, mert a büntetőtörvényt 
becsületszóra tett Ígéretekkel sem lehet ha 
tályon Kívül helyezni s ha ezt akarnák az ő 
személve.kedvéért külön uj törvényt kellene 
teremteni.

Ezt pedig a'iglia fogja megtenni a tör­
vényhozás.

Belföldi dolgok.
A trónörökös jeruzsálomi útja. Néhány 

nnp előtt saegirtuk, hogy a bécsi udvari kö­
rök meg akarván akadályozni, hogy Eerencz 
Ferdinand trónörökös nejével együit részt 
vegyen az udvari ünnepségeken, nejével 
együtt Jeruzsálembe akarják utaztatni. Egy 
kőnyoma!os mest e hi rel szemben azt a 
czáfolatot közli, hogy a trónörökösnek és 
feleségének jeruzsálemi u1 járói elterjedt hir 
alaptalan, amennyiben a főherczeg Becsben 
marad s nejével együtt résztrasz az ünnep­
ségeken.

Uj 48-as honvédemlók. Szabadságharcunk 
idején Resiczabányának, melynek lakossága 
szintén résztvett a harczban, ágyuöntője is 
volt. A város védelmezői közzül, kik a kör­
nyékbeli felizgatott románsággal harczoltak, 
körülbelül hetvenen estek el. Az elesettek 
emlékét rövin időn belül emlékművei fogják 
megörökíteni, A honvédemlék bizottság e hó 
5-én alakult meg.

A hadsereg uj főfelügyelője. Á lembergi 
Prtdbwit cziffiü rap értesülése szerint Win- 
dischgrlüz herczeg, a hadsereg főfelügyelője 
magas életkora miatt, nemsokára nyuga­
lomba vonul. Helyére Galgóczy táborszer­
nagyot, a przemysli hadtest parancsnokát 
fogják kinevezni. Ga'góczy utódja Albory al­
tábornagy lesz, aki jelenleg jkrakói hadtest 
parancsnok,

Erzsébet királyné emlékszobra. Január 22- 
én jár le Erzsébet királyné emlékszobrára 
hirdetett pályázat. A pályázók az emlékszo 
bor mintáját természetes nagyság egy tized 
és az építészeti tervezet egy ötvendtiyi rné 
relében kötelesek beküldeni. Csatolniok keli 
a Szent György tér uj tervrajzát a szobor- 
émlék ut (eltüntetésével, továbbá külön le­
írásban megjelölni az emlék anyagát és a 
kivitel módját. Három pályadíj van kitűzve, 
az első tízezer, a második hatezer és a har­
madik négyezer korona. A pályadijakat a 
viszonylag legjobb müvek alkotóinak kiad­
ják. A paiyázat titkos, a pályamű jeligével 
látandó el és ugyanazon jeligét viselő oly
r, A — * 1 -I II - 1. • / «. X 1 .J -4-t U^«Ai V HDVCIÄÖ ikiscioicuru aufluuu vv. owvii
a szerző nevét és lakását tartalmazza. A 
pályamüveket január 22 ikének esti ti órá­
jáig lehet beküldeni a váio-ligeti műcsar­
nokba ahol azokat közszemlére álhják.

A boerok szabadságharc/a.
— Saját ludósilónktól. —

Budapest, január 9.
Még angol lap oly nyílt bátorsággal nem 

tárgyalta a délafrikai háborút, mint egy Ion

doni katonái folyóirat, mely legutolsó szá 
mában a harcztéri eseményekről egy kiváló 
szakember tollából rövid elmefuttatást közöl. 
A többek közt igy ir :

»Bármiképp ítéljük is meg a délafrikai 
helyzetet, azért a boerokat gáncs nem ér­
heti, hogy ők a nyilt csatát kerülik és csak 
inkább a guerilla háborúra szorítkoznak. — 
Lord Kitchener szerint a boerok alig lehet 
nek többen, — mint 80,000 ellenben az 
angol haderő a kétszázezret meghaladja. A 
hogy a boerok harczolnak, az bámulatos, és 
a történet lapjain egyedül álló. A boer sereg 
megmutatta már számtalanszor, hogy nem 
banditák hordája, — mint Roberts lord őket 
elnevezte mikor visszatérte után kijelentette, 
hogy a háborúnak már vége van, —■ hanem 
fegyelmezett katonák és seregeit; oly pora 
pásan vannak szervezve, vezérletük oly ki 
tűnő, hogy a mi legjobb tisztjeinket is köny 
nyen tőrbe csalják.

Megerősített sánciaink őket vissza nem 
tartják, legjobb seregeink által megszállva 
tartott állásokat könnyen és gyorsan elfog 
lalják. Három év előtt rettentő csapást mér 
tek reánk Spionskopnái, és most három év 
után ismétlődött az ahoz hasonló óriási ve­
reség. — Ezen érdemes volna gondolkodni, 
azoknak, kik a kormány hajójának vezető­
jéül to'ják fel magukat. Egybefoglalva rövi- 
den mindent: a Dél Afrikában szemben álló 
seregek nagysága úgy aránylik egymáshoz, 
mint 25 : l*hez ; ezt a tényt lehet magya 
rázni, ahogy akarjuk, de megmásítani nem 
lehet.«

Chamberlain és a postaügyi miniszter 
tegnap ismertetett beszédeit —• amelyek a 
rendes, elkoptatott szóvirágokkal sHlangozták 
fel a beszédet, — messze felülmúlja Rudyard 
Kiplingnek, a világhírű ivónak az angolokhoz 
intézett költeménye. Nagyon kemény igaz 
Ságokat mond az angol nemzetnek. Szemükre 
hányja, hogy a fegyverviselőket soha nem 
becsülték meg. És a lealázó következőié 
nyékét most érzi Anglia : egy maroknyi, de 
bátor nép a legszógyenteljesebb módon veri 
serege iket. De kikből áll ez a hadsereg ? Az 
izmos, edzett férfiak százezrei hippi hippi 
hurrah ! t kiabálva tolonganak a tengerpar­
ton, hogy búcsút intsenek azoknak a csene 
vész, satnya fiatal embereknek, összetobor 
zott gyenge zsoldosoknak, felfogadott kato 
náknak, kiket maguk helyett a biztos halálba 
küldenek. Méltó ez az angolokhoz ? A lova 
kát, a kutyákat mielőtt a versenyre külditek 
— igy írja Kipling — ugye gyakoroljátok, 
iskoláztatjátok, de a boerok ellen van lelke 
tek az emberek százezreit küldeni minden 
előzetes kiképzés nélkül!

Kitchener táviratilag egy győzelmet ja 
lentett Londonba, de alighanem valójában 
megint betegszállító csapatot, vagy nőket és 
rokkantokat lógtak el az angolok. A távirat 
ugyanis a következő:

A múlt héten 30 boer elesett, 9 meg 
sebesült és 2G1 fogságba jutott. 72 boer 
megadta magát. — Elliot tábornok csapatai 
állandóan érintkezésben voltak Dewet elő 
őrseivel, de bár nagy meneteket tettek és 
nem kíméltek embert és á latot, nem voltak 
képesek az ellenséget általános harezra 
kényszeríteni. Uj csapat részeket rendeltek 
sürgősen erre a vidékre. Coiembrader ezre

des az e hó 7 érs virradó éjj 1 átkelt a Ma 
gate szoroson és hajnalban Vaterval közeié 
ben megrohant egy tábori zászlóst. Ez alka 
lommal 5 boer elesett és 29 fogságba esett. 
Ugyanebben az időben Allenby ezredes ősz 
lopának egy része a felső O ifant mbilett 
meglepett egy kis boer tábort és elfogott 15 
bőért, köztük a tábori zászlóst.

Néhány nap múlva majd valószínűleg 
elválik, hogy miért nem tudtak az angolok 
Dewettel megütközni, és meg lesz annak oka, 
hogy Dewet az ango'okat csalogatja maga 
után.

Egyről-másról.
1> a 1.

Muzsikálnak a faluban 
Három czigánv huzza;
Zeneszótól kurjantástól 
Hangos lesz az utcza.
Barna legény sarkantyúját 
Összeveri szépen . . .
Azt dalolja : »Voit szeretőm 
Nem is olyan régen I«

Tornáczos ház ablakában 
All egy barna kis lány.
Nézi nézi a bus hgényt 
S köny pereg le arczán.
A hegedű siró hangját 
HaVgatja sokáig . . .
Halványarczu, bus legénynyel 
Ő is halni vágyik.

Ktcskeméthy nemcsak a fővárosi, 
csapta be hanem a »Resti Hírlapot« is ala« 
posan felültette. Mégis csak nagy selma le­
hetett az a Győző, hogy mindenkit legyőző.

Különben nagyobb napilapjaink most 
trösen kezdenek szenzáczióban utazni A 
»Budapesti Ilii lap« meg a Petőfi koponyáját 
találta meg valamelyik román szeminárium­
ban.

Ha igy haladunk nemsokára megkerül 
annak a viperának a csontváza is, mslylyel 
a szépséges Kleopátra agyonmaratta magát, 
s napfényre kerül az a szamárállcsont, mely 
lyeí Sámson leverte a fiüszUüs: kát.

Még szerencse hogy nem vidéki hírlap 
követte el ezt az attentátumot, mett a kar­
örvendő pestiek mindjárt hasábos czikkek- 
ben zongedeznék a vidéki sajtó nyomorúsá­
gát. Pedig hát lám : ott is btbizonyul, hogy 
»Tévedni emberi dolog.«

Rósz nyelvek azt újságolják, hogy at 
főmérnök ur szabad idejében erősen ta­
nulja a könyvkötészetet. Hát őzt jól is teszi., 
A nagy bevétellel szemben tel fér egy kis 
takarítás.»

A rendőrség gyertyát kapott, mint szo­
kásos járulékot. Inkább ők világítsanak, mint 
nekik tényeskedjék az (Kök világosság.

Holttest a íürdőben-
Öngyilkos joghallgató.

Debreczen, jan. 9.
Olcsó lett az emberi diet, akárcsak a 

kifacsart czitrom. Mintha semmi értéke sem 
voln?, olyan könnyen dobálják el napról- 
napra. Nincs egyetlen újságszám, mely állandó 
öngyilkossági krónikát nem hozna. Ifjú, öreg, 
pólyából alig kinőtt gyerek siet a halál kar­
jaiba e megunott világból s a mottó rendesen 
az : »Nem érdemes élni!«
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Az okot keressük '? Mi lenne egyéb, 
mint a vallásos élet csökkenése, a túlérett-

a perverzitás, mely vabbilincstibe zárja 
•ái alig fejlődő ifjút s mire elérne ahhoz a 
korhoz, melyben az életet a legkellemesebb- 
Xitik tsíá'jr, már kész roué. Az uuottaág Úri 
arczárói, a halál színe oda van bélyegelve 
b miokára. Sietünk élni, élvezni a világ mu­
hi dó javait, ez a főbai.

Azután még van egy másik nagy baj.
A mai iskola nana nevel, csak tanít. A lecz- 
kéztető módszer jött divatba ismét. Sokszor 
a AUár ur azt sem tudja : kivel van dolga s 
1,0111 vesz fáradságot magának, hogy tanít' 
ványa lelki világiba leereszkedjék. í elszólitja. 
Ha tad, jó, ha nem tud: tökkel ütött szamár. 
É, ez ily eljárással meg van pecsételve 
ig„u sok, jobb sorsra érdemes ifjú, jövendő 
sorsa.

Azt a szerencsétlen ifjút, ki most már 
hideg hullaként fekszik a kórház halottas 
robajában, talán egyik ok sem űzte a ha 
ni.)*. Arról, hogy mi okozta éUtuntságát, egy 
szóval sem tesz említést. Mikor az értesített 
rendőrség megjelent a végzetes tett hely­
színén, már nem beszélhettek vele. A go­
lyó szivét fúrta keresztül és azonnal meg 
szűnt élni.

A szomorú esetről e következő tudósí­
tást közölhetjük.

Tegnap délután öt óra tájban megesem 
dűlt a telefon a rendőrségi szobában s az 
ügyeletes biztost értesítették, hogy a Telegdi 
szállóban egy 21-22 év körüli ifjú öngyilkos 
Kitt. Az értesítés után Fehér Mihály ügyele­
tes biztos Dr. Varga Emil kerületi orvossal 
azonnal a jelzett fürdőbe utazott, melyneit 
tigyik kabinjában a díványon fekve rátaláltak 
az öngyilkosra, ki már akkor néma volt, 
mint * sir.

Megvizsgálták, de semmi írást nem talál 
tak nála, mely kilétéről adott volna felvilágo­
sítást. Később Fehér biztos a kabin tük­
rét© felkarczolva a következő sorokat ta­
lálta :

»Ruhámat és a revolvert kérem a 
Széchenyi utcza 10. sz. alatti lakásomra vinni,
ahol azokra nézve Budapestről a napokban 
megjövendő bátyám fog intézkedni. Holttes­
temmel, miután itt nincsenek hozzám tarto­
zóim, rendelkezzék a hatóság.«

Eanek alapján a hatóság a Széchenyi 
utcza 10 ik sz. a. kérdezősködött s olt derült 
ki az öngyilkos kiléte.

Az illető GGrömbei Gábor III ad éves 
joghallgató, kinek édesanyja égerben lakik. 
A szorgalmas, jóravaló ifjú a Fiichbein csa­
ládnál volt nevelő. Ott is komoly, törekvő, 
derék fiatal embernek ismerték. Hogy vég­
zetes tettét miért követte el, még csak kép

A hátszegi postarablás.
Ítélet puszta gyanú alapján.
— Sajat tudósítónktól. —

Budapest, j&n. 9.
Nemrégiben nagy vitára adott okot a 

dtbrecteni esküdtszék eljaiása, melvlyei — 
egy fontos esetből kifolyó ag — puszta gyanú 
a apján mondott ki súlyos itéla'et. Ugyanez 
a történőt ismétlődött most meg Déván, »hol 
a törvényszék [egyházzal .sújtott egy rablás 
gyanújában ál ó postakocsiéi, — s ahol utóbb 
az i^szi tettesek is kiderültek.

‘ Maga az eset a következő :
október elején történt, hugv Hátszegen 

a vasúti állomáshoz vezető utón kirabolták 
a postát.

A rablás rendkívüli ügyességgel történt 
és a tedes ikiet nem lehetett akkor kéz '6 
keríteni. Az egyetlen meggyanúsított ember 
a postakocsis volt, a kit el is fogtak. A pos­
takocsis végig tagadott, de azért a dévai 
tőrvénvszéK pusztán a gyanú alapján három 
évi [egyházra vélte. Most, mint «ekünk Hát­
szegről lelegi afáiják, megkerültek az igazi 
tettesek. Pallósy csendőrfőhadnagy és Győrfi 
őrsvezető fáradhatatlan nyomozását siker ju­
talmazta, sikerült elf-eniok Bosorogán Zerie, 
Boforogár Gvörgy, Vinczan Jtien, Petronk 
Juon, Petránk Bálán és Tiarlea Simon vár­
aljai lakosokat, a kik a rablást már ba is 
vallották A pénz, vagy tizenötezer korona, 
nehány száz korona üivételóviil szintén meg 
került. Az ártatlanul elitéit postakocsi» ügyét 
a kolozsvári Tábla január tizenhetedikén tár 
gvalju. A hátszegi járásbíróság vizsgáló- 
bírája már intézkedett, hogy az ártatlanéi 
szenvedő koesist hely zzek szabadlábra.

A dévai törvényszék Ítélete megye 
zarte n agy feltűnést kelt most, hogy a té­
védén kiderült.

3 A 5»tt Mi I R E fi.
— Szoboszlóiak a főispánnál. Közel négy 

Száz tagú küldöttség járt ma a főispánnál
Szoboszlóról Pap E!ek országgyűlési képvi 
selő vezetése mellett. A küldöttség hálás 
köszönetét f-jezte ki a főispán előtt, amiírt 
a szolgsbiróságot. Nádudvarról Szoboszlúra 
helyezte át. A főispán rokonszenvesen fo­
gad is a küldöttséget, s válaszában megígérte, 
hogy Szob oszló város érdekeit mindenkor 
síiv.n viseli.

oorrx ♦ n Hí £ V
A rendőrség azonnal táviratban értesi 

tette az öngyilkos édesanyját fia szomoru

Egy öngyilkossal több, egy jóravaló 
ifjúval kevesebb. A szivén sújtott anya ki­
sírja kőuyeit. A hideg hant meg néma ma­
rad . . .

<= A sajtó poloskái Arany János egy­
szer játszi szeszélyből makáaiát irt a polos 
káról, Azokban a fátyolos időkben minden 
magyar ember tudta, érezte, kiolvasta a so­
rok közül, hogy az elnyomott nemzet nagy 
poétája miféle kellemetlen jövevényeket is 
ért és ostoroz maró gunynyai a poloska 
orvén. Ma már nine» szüksége, divatja a 
bujkáló czélzásokuak. Sőt ellenkezőig, a 
legteljesebb nyíltság és nyilvánosság kivá 
natos, különösen a sajtó poloskáival ezam 
ben. Közülük egy díszpéldányt szúrt göm­
bösül re, tegnapi ülésén a budapesti újság­
írók egyesülete. Egy revolver-zsurnalisztáról 
szó, aí ének, a ki nemcsak a kikérned va­
gyonos osztályt próbálta úgy készpénzben, 
mint *7. illetők szakmájába vágó natutáliák- 
ban megszipolyoini, nanem kiterjedt kau- 
cziószédügést ie folytatott, főként szegény 
pinezérek kárára, a kiket soha nem létezett

inermbllti/ltiUUUl »JldUJUii. -Au/áWi*. az,iaij oi 19 
bántak a »főszerkesztő« és »igazgató« úrral, 
mert a lynch jogán úgy eiasépelték saját 
»központi irodájában«, hogy a mentőknek 
kellett beszállítani a kórházba. Ez egy eset. 
Egy a száz meg ezer közöl, mert semmiféle 
tisztes iparnak nincsen annyi és oly sokféle 
kiállhatatlan, ártal vas, sőt közveszélyes élős

dije, mint az újságírásnak. Az emberi hiú­
ság és ostobaság melyre üzletüket alapít­
ják, oly határtalan, hoav meddőnek látszik 
minden, kiirtásukra indult akczió. A baj ott 
van, uogy maga a sajtó tehetetlen, ha a 
nagy közönség nem nyújt hathatósan saguő 
kezet a revolver-zsurnalisztika mfgfenyité- 
sére, lelep'ezésére mind-m egyes fö bukkanó 
zsarolási kísérleténél Igazi, gyökeres java­
iig csak úgy képzelhető, ha a közönség, va­
lahányszor agyét csip rajta, nyomban Tisz­
tet énül bejelend a maga kázusát az újság­
írók grémiumának. Így aztán lassankint. egész 
rovargvüjteménvra tesz szart a magyar sajtó. 
Valószínű a föltevés, hogy a melyik poloska 
így már tűre került, elveszíti a maya csípő- 
képességét. Föl tehát az irtó hadjáratra a 
nagy Zacherl nevével!

— Elhunyt ügyvéd. Nagy gyásza van az 
ügyvédi karnak. Derék kartársuk elhunytál 
hirdeti a gyászlevél. Szabó Antal ügyvéd 
hunyt el hosszas szenvedés után. A derék 
férfiú elhunytéról a következő gyászjelentést 
vettük : Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk 
szeretett jó férjem, a legjobb apának illetve 
apósnak és rokonnak V. Szabó Antal 
köz- és váltó-ügyvédnek, folyó hó 8 án, reg 
gél 9 órakor, életének. 56 ik, boldog házas­
ságának 26 ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunyta1:. A megboido 
gultnak földi részei folyó hó 10 én délután 
fél három órakor fognak a József kir. her 
cieg utcza 17 ik számú házunknál tartandó 
rövid ,ima után a Kosseth utczai sírboltban 
örök nyugalomra tétetni. Debreczen, 1902 
január 8 án. Neje : özv. Stabó Antalné, Bal- 
kányi Szabó Elvira. Gyermekei : Gizella, 
Ilona férjével dr. Dávidházy Imre ügyvéddel 
Ödön, Mirgit, Antal. Áldott legyen emléke­
zete, csendes siri álma.

— Megégett kis leány Birinyi Andrást, 
ki az eb esi tanyán lakik, súlyos capás étae. 
Nyo!cz éves Mari nevű leánya lett a halál 
áldozata, mégpedig a legfájdalmasabb körül­
mények között. Nem voltak otthon s a me­
zőn kapták a szomorú hirt, hogy Mari leá­
nyuk összeegett. Kétségbeesetten futottak 
haza s a szerencsétlenül járt leányt bevitték 
Szoboszlőra az orvoshoz, de az már nem 
segíthetett rajta. Á szegény kis leány ször­
nyű kínok komit nemsokára meg is balt. 
Az tiK&trői értesitették a rendőrség bűnügyi 
osztályát, mely a kis leány hol testét beho 
vatta Debraczenbe felülvizsgálás végett. — 
Úgy vélekednek, hogy a szerencsétlenül járt 
kis leányt a petróleum égette össze.

Kereskedők bdja. A dobreczeni keres­
kedők 1902 január 25-én Lebreczenben az 
Arany Bika szálló dísztermében Zártkörű ke­
reskedő Bált rendeznek, melynek. Kezdete este 
9 órakor. Személy-jegy 6 korona. Család-jegy 
3 személyre 15 korona, Páholy-jegy 20 ko 
róna. Jegyek a meghívónak előmutatása mel 
lett : Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar, Kom 
lóssy Lajos és Békés Lajos urak üzletében és 
este a pénztárnál; Páholy jegyek pedig Dono- 
gán és Somossy urak üzletében válthatók.

\ \7 •! n H r á Ir T A * f r. f <1 •■ ■■■ »VIVII • •*•»—••• * T 1 •" a w <7 «I .(• V11 -* '■J
hánybevailási munkafolugyelő tegnap délutáa 
munkaközi)»!! hirtelen összerogyott s pár 
perez múlva mughalt. Waudrák még csak

bért aziv-zélhüdés ölte meg. A hirtelen el­
hunyt férfiút családja gyászolj».

— Királyi segítség egy debreczenl szegány 
asszonynak. Nagy nyomorúságban t--ügeti nap 
jait Góga Gyulánó, egy nagy csata du dabra- 
czeni asszony. Szorgalmas, becsületes mun 
kával igyekszik magái és gyermekeit t-in.ar



D&RfiEflZBNi hírlap

tani, da alig kóros annyit, hogy elég legyen 
a betevő falatra N*gy nyomorúságában a 
minap arra határozta el magát, hogy folva 
modványt intéz ő Felségéhez, a királyhoz, 
melyben nehéz anyagi viszonyaira hivatkozva, 
segítséget kér. A kabinet iroda tadikozódott 
Góga Gyuláné anyagi viszonyai telöl s nru 
tán azt az inf ormácziót nyerte, hogy megér 
d mii a segítséget, 30 koronát utalt ki szá 
inára. A polgármesteri iroda tegnap kézbe 
sitotte a királyi adományt Gőg a Gvulánénak, 
n ki hálás köszönettől fogadta a királyi kegy 
megnyilatkozását.

— Sz? agédia. A ezometédos Szó*
válón véres sz relmi tragédia történt, mely­
nek áldozata egv ezigány muzsikus és egy 
szép polgárleány. K. Nagy Juliinna, egy te­
hetős polgárember leánya halálosan belesze 
rátett Szőllősi Zsigmond muzsikus czigányba 
Az apja azonban hallani sem akart erről 
hanem eljegyezte leányát egy gazdag ko­
ri vári legénynyel. K. Nagy Juliánná ez idő 
óta buskomór lett. Teguap találkozott szerei 
mesével s kimenttk együtt a tanyára, hol 
S z ö 1 1 6 í i előbb a leányt, azu­
tán magát lőtte agyon. —
A keményszívű apa már csak holttestét ta­
lálta szerelmes szivü leányának. A szerelmi 
dráma áldozatait tegnap délután temették el 
nagy részvét melleit.

— Aki fogakat lop. Béosből írják a kö­
vetkező érdekes esetet: Aichholczer Side 
fogtechnikus azt vette észre, hogy valaki 
2600 müfogat lopott el tőle. A rendőrség ki­
kutatta a tettest, á nála alkalmazásban levő 
Pecharn Jh.mil személyében. A fogtolvsj eladta 
a 2600 fogat és amist mondta, galambokat 
vásáro't rajta. A szenvedélyes gyűjtőt, aki 
a. galambtenyésztést a lopás művészeté­
vel ügyesen tudja egybekapcsolni, letartóz­
tatták.

—- Öngyilkos gyermek. Maholnap ennek 
is külön rovatot kell nyitni a lapok hasáb­
jai r.-. Az ébv.ur dór mér * fejletlen gyermekbe 
is beleköltözik. A Síéinfeld-féle uradalomban 
történt tegnap egy ily öngyilkosság. Beteg 
volt a szegény gyermek, a 12 évas G é c z i 
József s hogy gyötrő betegségétől szabadul­
jon , öngyilkosságra határozta el magát. Teg­
nap délután noügához vette bátyja revolve 
rét és n fürdőliázba bezárkózva, meglőtte 
magát. A golyó szájpadlásán hatolt be és 
rögtön megölt -. Az öngyilkosságot Kiss 
András másodgépósz vette észre, aki ért esi 
tette az ép-n künn levő C tikos Sándor drt. 
S'ágiién! azonban már nem lehetett rajta, 
mert rövid szenvedés után meghalt. Hul­
láját basxá'lifották a dabreczoni közkór 
házba,

— Elfogott szökevény Tamás József csa­
vargó a rendőrség foglya volt, de szellőzte­
tés alkalmával megszökött a kedves otthon­
ból. Szökése után megint előlkezdte régi 
mesterségét s lopott itt is, ott is. A rendőr­
ség tegnap elfogta a jóm ad irat s most már 
gondoskodnak neki olyan helyiségről, honnan 
»am szökhet meg egykönnyen.

— Eladó szőlő A Martinkán 4 nyilas 
siőllö hozzátartozó épületekkel együtt eladó. 
Értekezhetni lapunk kiadó hivatalában.

Asztalos ifjúság bá j i a 

Kereskedők bálja Bi-

Jaunár 19 én,
Bikában.

Január 25 én.
kában.

Január 25-én, Függetlenségi-Kör tánciea
télyo.

Január 2.0 án. Polgári Kör bálja Bikában 
Február 1 én. Kőmivesek Iparosok? és 

segédek zártkörű tár czestélye Koronában. 
Február 2 án. Bobócz-estély Bikában. 
Február bén. Iparos-Kör bá'ja , Bikában.

Színház.

Január
Bikában.

Javvár
Bikában.

Mulatságok.
Farsangi Naptár

11-én. Izr. nőügyiét tea estélye 

16 án. Gazdászok tánczestélye

* A páholy. A Kaczagó múzsa költözött 
be az este színházunkba, A telt ház, mely 
ezt a darabot végignézte, méltán nevethetett 
akár könyfacsarásig.

Német eredetű ugyan ez a bohózat, de 
Kabos Ede kitűnő tolla ugv átmagvarizálta, 
hogy nem maradt abban a sörizü humorból 
semmi.

Nem állítjuk, hogy valami ej at lábunk.
A német társszerzők nagyon is avult tárgyat 
dolgoztak fel, de azt el kell ismernünk, {hogy 
nem dolgoztak az ízlés rovására. Bohózatot 
akarlak Írni és ez kitünően sikerült nekik.

A darab meséjéről, — bohózat vén 
— alig van mit megemlíteni. Hiszen 
nem is drámáról vem itt szó. A szerzők 
ezé Íja nőm az volt, hogy lélektani probleraá 
kát oldogassanak meg, hanem hogy egy vi­
dám estét nyújtsanak. És ezt az óhajtásu­
kat sikeresen el is érik, mert ez a darab 
tényleg igazi bohózat, telve jól, rosszul sike­
rült elménezkcdéssal, ötletekkel sa színpadi 
hatás technikájának ügyes felhasználásával.

A vő és az após szerepelnek e darab­
ban. Mindeaiknek van rejtegetnlvalója a fele 
gége előtt s hogy az asszonyt el vakítsák, ki­
adják magukat szabadkőmivuseknek, bár 
egyikük sem az. És épen ebből származnak 
a bolGcdabbnál-boloariabb összeütközések, 
melyeket ügyeseh beállított mellékszereplők 
tesznek érdekesebbé. Igaz, hogy sok benne 
az avult vier., de az ember még sem állhatja 
meg, hogy jóízűen na kaczagjon a sok össze 
visszavágón.

Kiváit ha oly ügyes előadásban kerül 
színre a darab, mint színházunkban. Méltó 
dicsérettel emlékeim ak meg az egyes szerep 
lökről, kis az Írók, illáivá fordító intenczióit 
teljesen magukévá tették. Olyan kedvvel, 
olyan élethün játszottak mindannyian, hogy 
már ez a körülmény is biztosította a nagy 
sikert..

Telt ház nézte végig a premiert és 
szűnni nem akaró kaczagás, taps, tetszés- 
nyilvánítás követte a színészek játékát.

A két férj szerepében Oiry A "pád és 
S/.athmáry Árpád jeleskedtek, Mindenik tel 
jesen kiaknázta szerepét és oly kitünően ját 
Rintfak.'hoev nvilt színen is megtapsolták 
őket. Rzathmáry Árpád az após szerepéből 
valódi kabinetaiakitáRt prűdökéit. Az apja 
réio lobbant ftd a fiúban és csak sajnálni 
tudjuk, hogy 9 kitűnő művészt, nélkülöznünk 
kel.

Kiss Irén anyósát talán f loslege.« is 
dicsérnünk. Nagy ő, mint mindig. BTdoy Ívsz 
az a társulat, hol Kiss Irén játeza az ilyen 
szerepeket, mert olyan anyós, mint ő kevés 
van m» a vidéki színpadon.

Az ifjú feleség szarepét Takács Mariska 
játszotta diseréten, átgondoltam. Nem túlzott, 
nem erőltette a dolgot. Az volt, akinek les­
nie kellett és épen ezért a természetességért 
érdemli meg a legteljesebb elismerést.

Sarkady Aladár a nőímitátor szerepé­
ből kab aetalakitást csinált. Kár, hogy azzal 
a ruhaamelgetéssel nagyon is kereste a ha­
tást. Sarkadynak nincs erre szüksége s job­
ban teszi, ha önmagát mérsékelve játszik, 
ö kitűnő színész, kinek nincs szüksége külső 
hatásvadáfizatra.

Szőke Sándor az uj bonvivánt a fiatal 
szerelmes szirrepébea még mindig td~g szög­
letességet árult el. Törekedjék természetes­
ségre s hagyja azt az iskolai modort. Külön­
ben biztatása1 így is megtapsolták.

Nagy Gyula kitűnő alakot csinált a fő 
városba felvetődött székelyből. El leb*t mon­
dani, hogy a bohózatnak ő volt egyik éltető 
lelke.

A darabban még Szabó Irma, Szigeti 
Lujza és Pávay Ilonka működtet közre.

A páholy, mint bohózat, megérdemelt* 
az érdeklődést s reméljük, hogy többszőr 
fog telt házat vonzani.

Sz.

Pikáns akták.
Egy eljegyzés epilógusa.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, jan. 9.

A kolozsvári kir. törvényiéit iktatójába 
nem mindennapi beadványt hozott a leg­
utóbbi napokban a posta.

Burdács Béla, marosvásárhelyi gyógy­
szerész ugyanis keresetet indított a kolozs­
vári Nemzeti Színház egyik művésznője — 
mint vált j»gyese — ellen 2000 korona köl­
csön és ekszemjándékok táb. visszaadása 
iránt. Á keresethez csatolt és a művésznő 
által irt levél szerint, a házasság a mű­
vésznő visszalépése miatt hiúsult meg. Tud­
tára adta ugyanis a művésznő, jegyesének, 
begy : »a házasságot nem tartja megkötbe- 
tőnek, mert a vőlegény családjának gon­
dolkozás módji, világnézletti, mindig ösz- 
szeűtközésbe jönne az övével és igy a há­
zasáé? nem lenne áldásos, de meg azért 
sem, mert <5 mást szeret.«

Ez a levél a fűbizonyiték, melynek 
alapján Burdács Béla, kötelaztetni kívánja 
a dr. Sárkány Miklós marosvásárhelyi ügy­
véd által beadott keresetben a művésznőt, 
a neki adósságai kifizetésére, anyja kezei­
hez juttatott 2000 korona visszafizetésére és 
a küldött ékszerajándékok visszaadására.

A keresett«! szambán, a művésznő, dr, 
Nvikora Cornél temesvári ügyvéd utján, 
•líeniratot nyújtott be, me.vben tagadja, 
hogy ő adott volna okot a szakításra. Az 
eileníratben ugyanis azt állítja, hogy c*ak 
női szemérem érzete íratta vele azt a le­
velet. A szakítás valódi oka azonban az, 
hogy vőlegénye, temesvári tartózkodása al­
kalmával, midőn tulajdonképpen menyasz- 
szenva látogatására utazott oda, ugyanazon 
szállóban, melyben a művésznő lakott, köles 
tisztesíégú hölgyekkel oly orgiát rendezett, 
m»lv a miivA«nA női önérzetét í legna­
gyobb mértékben aértbsiU« és amely orgia 
lészieteiiitik tárgyalásaival, városszerte mint 
szenzácziÓRBB pikáns ügygyei foglalkoztak. 
Ezt az okot nem Írhatta meg vőlegényének, 
hanem a levelében említett kifogást hasz­
nálta. Kéri tehát faiparéul keresetével el­
utasítani.

Ax érdekes per, jogászkörökben élénk 
megbeszélésre ad okot és érdeklődéssel vár­
ják a birósfg döntését.

9
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Különfélék
-j- Andre Chénier börtöne. A lebontott 

Bastille óta leghíresebb börtöne Párisnak a 
Saint-Latare börtön volt. A roppant vén épü­
letet legközelebb átadják a csákányoknak. 
Valamikor kolostor volt ez a börtön, lázárié- 
ták kolostora s egyik czellájában adta ki lel­
két l(i60-ban Szent Vircze is. Börtönné iga 
zábtn a rémuralem idejében lelt a kolostor. 
A Saint Laza re szó ezóta minden jelző eél 
kül is olyan véres fcgalcm, mint például a 
Conczierf e szó. Az arisztokratáknak ós egyéb 
ként gyanúsaknak ezrei senyvedtek ebben 
a komor épület ben, minekelőtte ölökké meg 
könyörült volna rajtuk a guillotine. A Saint 
Pazaréban tartották fogva André Chéniert, a 
XVlII-ik századnak ezt a legnagyobb lírai 
költőjét, a ki itt irta egyik legszebb költe­
ményét, a »La jen ne captive* czimti sirá 
acot. Az a fiatal ansztokiata hölgy, Eleury 
hercztgnő, a kit ebben a költeményben meg 
örökített, néhány fszáz arany árán megme­
nekült a haláltól, másodszor is férjhez ment 
utóbb, de a költő vérpadon balt meg. Ennek 
a börtönnek a faléra irta kivégeztetése előtt 
néhány órával utolsó költeményét, a rap- 
szcdikus, töredéknek maradt sorokat, a me­
lyekkel elbúcsúzott az élettől.

*
+ A férj sóhaja. Berzaszió helyzet. Ha 

nincsen szakácsnőnk, nem panaszkodhatnál 
az étel miatt és ha van szakácsnőnk, nem 
dicsérhetem az ételt.

*

-f Találkozás egy leopárdal. Különös ka­
landja akadt a minap Götzen grófnak, az 
afrikai német birtokok kormányzójának. A 
gióf nejével Daries-Salaam gyarmati fővá­
rosból kikocsikazott a környékre. Délután, 
öt óra veit, a nap még nem alkonyodon let 
amikor az utszélén levő bokrokból egy nagy 
leopárd ugiott ki és öt lépésnyire a kocsitól 
megállt. A fenevadat aszúiké lovak zavtrba 
kozták és amiker a gróf megállítva a kocsit 
az ostorral feléje suhintott, lassan elsőm 
polygon. A grclnak szerencséje volt, hegy a 
leepáid véletlenül nem volt hatezias kt dv- 
ben vagy tele volts gyúrna, mert különben 
nem lévén nála fegyver, megjárhatta volna. 
Német Keletafiikában különben a vadállatok 
egy idő óta süttbben garázdálkodnak. Nem- 
rég egy oroszlán egy négert Sassaniban köz 
vétlenül a kunyhója előtt megölt és a na 
gyei b lábcsontok és a teljesen lerágoit ko 
penya kivételével egészen föltalta. Másnap 
hajtó vadászatot rendeztek az oroszlánra, de 
nem tudták le,hajlani és a fenevad még azon
éjjel még két négert szétmarczangolt.

*
+ Barátnők között. A háziasszony (ma 

gában): Bár elmenne már Olga 1 Mert máma 
Olgáról több beszélni valóm van Ánnávai,
mint uigavai Annái ói.

A Nobel vagyon magyar örö­
kösei.

Budapest, jan, 0.
1896. deezember 10-én hunyta le örökre 

szemeit San Remoban Nobel Alfréd svéd 
kémikus a ki a robbanó szerek gyávtásáben 
és nagy pályadijak alKaitásban ért el eddig 
még sohasem látott . rekordot. Halála napjá
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nak ötödik évfoidulójá», 1901. decz. 10 én 
osztotta ki a svéd akadémia éa a norvég 
storthing az öt, egyeikint 200.000 koronára 
rugó dijat és ezen alkalomból az egész világ­
sajtója hálás szavakban emlékezett meg 
Nobel Alfrédi61 minden idők legnagyobb era 
berbaráljáról, a ki családját mellőzve 50 
millió svéd koronára rugó vagyonát tisztán 
kőzczélokra hagyta.

Már-már azt lehet hinni, hegy a Nobel 
név öt évre (a dijak ótévenkint osztatnak ki 
ismét letűnik az aktuális teréről) midőn a 
Kel. Ért. czimü budapesti kóayonaatos amely 
különben ellenzéki politikában szokott dol­
gozni, uj évre ez a [szenzácziós hirt pattan 
tolta, hogy a magyarországi Nobelek megmoz 
dúltak és meg akaiják kepaiitani a svéd No 
belek millióit.

A magyarországi és a külföldi sajtó mo 
hón kapott a szenzáeziós híren melyet a ne 
vezet kőnyomatos tegnap újabb részletekkel 
egészített ki. Eddig csak a magyar kőuyo 
aaatos beszélt és voltak sokan, a hitetlenül 
rázták fejüket, midőn a magyar Nobelek szép 
reményeiről elvágták.

Most azonban megszólaltak a svédek is
* kik viszont nem igen szereteék ha zz a 25 
millió mely a rnsgyaiországi Nobelek szerint 
még gazdátlanul hever a stok holmi államkincs 
tálban, Magyarországba vándorolna.

Mint ma Sí ok hómból táviratozzak a 
magyar lapok nobel hire berlini k pok ré 
vén már oda is eljutott és ott óriási feltűnést 
keltett. Az ottani «Aftcubladet» a következő 
két írja:

— Nem tudjuk, mennyi az igaz abban, 
hogy a Nobel Alfréd esaiádja Magyarország­
ból származott ide ’hozzánk. Nem volt még 
módunkban a dolognak utána járni, de any 
nyit már megtudtunk, — hogy a svéd 
akadünia ós a svéd kormány melyek a No­
bel vagyont egy üti kezelik, már is távaratoz 
tak Bécsbe svéd követnek bővebb inforudá- 
cziók végett. Ez a körülmény mutatja hogy 
a dolog az idetékes köröket is érdekli és 
annak bizonyos fontosságot tulajdonítanak.

Egy budapesti munkatársunknak al 
kalma volt mai délelőtt folyamán a Nobei- 
család egyik budfcptsii tagjával beszélni, a 
ki kijelentette, hogy a családnak már kezei 
között van Nobel Adrid végrendeletének hi­
teles másolata.

Ebben szerinte oly passzusok vannak 
melyek Nobel kétségét kizárólag igazolják, 
hogy Nobel Alfréd, midőn vagyonával ren 
delkezett magyaroszági rokonairól is megem 
lékezetí.

Minthogy azonban ezekben a passusok 
ban több homályos pont is van, amelyeket 
nem lehelt felv.lágosiíani az öt évvel ezelőtt 
megindított akczió sikertelen maradt.

Azóta azonban sikerült oly okmányo
* - ---- : - „W.,----- ------ - Z NTzx
Köti UBÖÓOIOÓUI a iwctjüü ca AAaag, j zaj. vi ^ v,

belek örökségi igényeit minden kétséget ki­
zárólag megállapítják.

Megjegyexük itt, hegy a svéd és orosz 
Nobelek mind milliomosok. «Alfréd ccscse, 
Lajos, a ki 1877-ben halt meg a bakui petro 
lbumforrasok első kiaknázója volt. — Fiai 
többszörös milliomosok, a kik már Alfréd ha 
lálakor kijelentették, hogy nemtartauak igényt 
nagybátyjuk örökségére.
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CSARNOB.
A felsőit szerelmes.

(Vig népies elbeszélés.)
Irta : Színi Péter.

(Folytatás.)

II.
Kincsesné asszonyom egyike volt Láp­

falva jó magabiró lakóinak. Nagy gazdaság­
gal áldotta meg Ltan az ö házát s hozzá 
egyetlen gyermeket adott neki, hogy mé­
gis legyen kire hagyni a sok szép bir­
tokot.

A falusiak ugv beszélik, hogy nem va­
lami boldog élete volt a megboldogult férjé­
vel. Kincses János uram nem sokat törődött 
a földiekkel s minden igyekezetével azon 
volt, hogy minél többet kelthessen el java­
iból. Az »öreg MojsiU egyoldaliéi ő tette 
földeeurrá, mert mindennapon ott mulatott 
korcsmájában, Erős természete volt: nem 
fogott ki rajta könnyen az ital. Bort, pálinkát 
összevegyitett; azt tartván : a jó malom min 
dent megőröl.

Hányszor hulltak könnyei e miatt a jó 
Kincsesnének 1 7 Végre a gondviselés maga 
is megsokalta Kincses uram rendkívüli pazar 
Iását s egy alkalmas pillanatban megu.teté 
a gubával.'

Vakmerőség lenne állítanunk, hogy Kin 
csesnó talán módfelett epekedett férje halá­
lán ; de hiszen ezt kívánni sem lehetett tőle 
Nagy nyűgtől szabadult meg. Örökös kin 
volt az élete férje oldalánál.

— Jobbak is haltak meg nállánál. Jót 
tette az Isten, hogy magához rendelte e si­
ralom völgyéből.

Ennyiből állt a Kincses János búcsúz­
tatója.

Az özvegynők — férjük elhunytával — 
rendesen lejüket vesztik. Szokatlannak tű­
nik tel e.öltük a külső gazdaság rende­
zése s legtöbb esetben el is pusztul a szer­
zett vagyon.

Kincsesné kivételt képezett ezen sza­
bály alul. Hiszen férje életében is gyakran 
kellett neki a gazdálkodás gondjait emelni s 
nem volt ez előtte újság, midőn férje halála 
után az egész teher vállaira nehezült.

Lápfalván mindenki tudta, hogy Kin- 
csosné már a kora réggeli órákban bejárta 
szép terjedelmű tagját, intézkedett, végezte 
a dolgot, a hol keuiett. Nem riadt vissza 
a néha előállott veszteségtől. — Még az 
ekeszarvát is megfogta, ha a szükség úgy 
kívánta.

Meg is látszott ám a gondos nő keze- 
helve mindenütt. Nem pusztult el meglevő 
vagyona, sőt folyvást gyarapodott, miután 
Istenben boldogult férje sem pazarlá sze­
szes italra.

Kincsesné még élte javában volt férje 
halálakor. Alig volt negyvenéves. Voltak is 
kérői a szép özvegyasszonynak. Maga a tála 
bírája Sörés János is ei-eijárogatott hozzá, 
példáiózgatván e'őtte a férjhezmenetel szűk 
séges voltáról, du bizony a kísérletek hajó­
törést szenvedőnek. Kincsesné kereken kije­
lentette, hogy „elég volt egv sütetből egy 
itpeny“, u oizonv nem köti ne többé fejét 
egy rossz férfival.

Egy kis fiú volt az egyetlen gyermeke- 
Nem akarta, hogy ez egyetlen gyermeke 
mostohakézre jusson.

— Majd felnevelem én magam is is­
ten segítségével — mondá, midőn a be­
szédes szomszédasszonyok férjhezmeneteire 
unszolák.

Így állottak Kincsesné asszonyom házi 
ügyei, midőn egy esős reggelen a kisÖlenka 
belépett házába.

Elrongyollott ruhában, dideregve a ht-
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digtöl s kínozva az éhségtől, siralmas lát­
ványt nyújtott a kis liány szemlélése.

Kinc<esné szíva nem vol hideg kőből. 
Tudta már ő a kis leány esetét s felette meg 
sajnálta, mikor ott Iáit* maga előtt.

Kérdezősködött tő e, de a kis leány 
nem érté beszédét. Csak fejét rázta s azt 
felelte: „Nyeznám po magyarszki havoriti." 
(Nem tudok magyarul beszélni)

Kincsesné enni adott a szegény árvá­
nak s felöltöztető jó meleg ruhába. A kis 
I lány meg akarván hálálni a nagy 1 1 tűsé 
gbi, rögtön hozzáfogott a szoba takarításához 
Ügyesen végezte e! a sepregetést.

— Hiszen én már hasznát is vehetem 
ennek — gondolá Kincsesné s gyönyör­
ködve nézte a kis 1 lány munkáját.

E naptól fogva aztán a kis Olenka is 
családtaggá lett Kincsesné házánál.

Nem' örült ennek senki jobban, mint a 
kis Feri. Milyen derék játszótársra talált a 
kis leányban." M annyi mindenféle játékot tu­
dott az ! Napokon keresztül elmulattad» « 
kis fiút s latolgatták egymást. Fari beszélt 
neki magyarul, a leány meg válaszolt oro­
szul. E'einte ugyan nehezen ment, da később 
megértettek egymást.

Kincsesné maga is őrömmel hallgatta, 
mikor a kis leány dilolgatott Ferinek a sa­
ját anyanyelvén :

»Ne budu já vodá piti ;
Vodá sztudenénká ;
Ne budu já zsoná biti;
Zsoná maladénká.x

(Nem fogok én vizet inni, hideg vizet; 
nem fogok én asszonyt verni, gyenge asz-
szonvt,)

A kis Feri maga is eltanulgatta bus me 
lódiáju dalait s együtt mondta vele.

(Folyt, köv.)

Farchy R. és társa
Budapest, Nádor utcza 13.

szállít 1 Kilo tea vételénél el vámolva bér- 
mentesen minden állomásra utánvét mellett, 
legfinomabb minőségben közvetlen behozatala 

orosz és eh inai teát
Cougo-tea 7* kilónként 2 frt -- kr
Souchong-tea „ „ 2 „ 25 „
Császár keverék legfi.,, „ 4 „ „
Mikado-tea „ n 6 « «
Moszkvai Moniug tea legfinomabb eredeti 
orosz csomagolásban 1 orosz iont (körülbelül 

42 deka.) 3 frt f,0 kr.

magy. kír. szabad, nyert 
orvosi mü-és kötszerész

BUDAPEST,

VII PV-enh .-Kl/nnO R0 ot
Ajánlj» dúsan fölszerelt rak­
tárát sajái gyártmányú or- 
voei, sebészi és beteg- 

1 ápolás-tárgyakban.
Sajtit tnlélman . u in. kir. 
Mzábadalmazot'.Polgárféle

«n-'W IL* Atö.
haskete, görcsér elleni gum- 
mi-harisnya, orthopedia-ké­
szülékek, mülábak és ke­

zek stb.
Valódi frauezia különleges­
ségek F. Bergiierand fils pá­

risi gyárából.
fitinzás ellen védve I6302.S* a Részletes képéé árjegyzék

Ingyen és bérmentve

- Z v-t#
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"XT'aus'vvfci m©n©trand

Érvényeai 1.001. Október hó 1-től
— Egységes vasúti idő szerint. —

öebreczen Bodapeat (M. kiL v.-tól.)
liebrecienbőí indul j v o n *. t Srlwik

P.-Ledásv* .... 12.— déli _ 1 v egytisvozut 1.28 délet**
P.-Laáiay ................................. .... 8.10 este ijaeaaéíjvossí 9.43' safe
budapeot ............................... , 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.30 délután*
Badepeat................... 12.3*i délután SaeneéíjToa#*: 8.10 »et»
Budapest 10.27 éjjel Beestél yvon ad 5.45 rffcgei
Budapest . . ...... 4.16 dóiul».» Gyornvonax 9.40 esi#
P.-L»dárJ 3.37 * Tv. HZ. US. 0.34 1 délutés

35> «* T» r « o . MC.-Sxis-tot—K:óröem.esB#
Király . 5.10 revgel j Seewélyvoaat 208 délatA*
Kőrösmező .... 2 66 reggel ! Személyvonat 1241 délután
M.-Ssigal . , ................................. 3.56 délután j SaeuiéiyvaaÁt 10.50 éji»l

1 M’-Szigut . . ...... 12.17 délután J Gyorsvonat 4.56 déíatáa
Szatmár-Námetí. . . • - 7.58 este 1 Tv. as, az. 12.0?' éjjei

j Szatixtár -Néaitll - . . 6.46 esté J Gyornvonin j 8.50: B te
XDe'bre-r-.«:»,—*$*eT»re.css

gzer«joci „ * £>«**•! 8.22 r«e {9l I kaajaélyvenai: 11.21 déie tt
j 8*erenet> , - . * • • -j 4.01 d'u 4A* * 7.03 fiát»

Szerencs 6.58 1 e&i$ » 10.43 éjjel
JD «"to re c JTtS,

1 Füses-AbonY . . . . . 4.42 raggal j Vegyaavoast 10.24 délelőtt
Tiasa-Fürad 4.21 dáíutia ! • 7.56 *st*

Debrecen.—3Sr«u«i3r-Xj6tal—'V*iít»@
N.-Léta—Vártáé ....... 9.35 raggal Vegyoíivoeat 11.16 délelőtt
N.-LéU—'Vártat................... 4.31 délután » 6.18 1 este

3D «'Tor © csBwrs.— Tlazeb-XjiölK
1 Tizsa-Lők ...... 1 5.28 reggel ! Vegy«K>v!iaat 9.17 délelőtt

4.0« dóiul*» \ i 7.29 I ante
I H.-Náttásig ........................ ill 20 í délelőtt ’ 1 1.18 ; áélutá#

* Mieden kedd*a.

Buda pest—.OebreezeE
Debrecenbe érkezik 1 Vonat i * á m í

P.-Ladiny ......
P .-Ladán? .....
Budapest .....
Budapest. , . .
Budapest .....
Budapest ... .

. .1 7.41 reggel 
. ,j 5.03 reggel 
. „1 3.36 délután
. „I 6.26 astu
. ! 2.33 éjjel
. " 11.44 délelőtt

1 Tv. íz. ez.
, Személy vonal
1 Személyvonat 
j Gyorsvonat
I Szeméiyvoaai 
» Gyorsvonat

6.08 
4.00 
9.15 
2.03 
7.05 

i 6.50

regg&í
reggel
délelőtt
dMután
Sätti
reggel

*KZ6rSsrQ.©z;6—Mi- 3atlgr»t—
Szatniár-Nétitald . . . ,| 8.46 reggel 1 Gyorsvonat 6 42 reggel
Szatmái-Némsa . ..... 7.32 reggel í Személyvonat 3.45 reggel
M.-Sziget , . . 12.16 deluUa 1 Személyvonat 6.— rag?«
Szatmár-Németi . ... . 6.45 este j Szomélyvcnaí 2.47 délet a
M.-Sziget , , . . 3.55 délután 1 Gyorsvonat 11.35 délelőtt
Kőrösmező „ . ...................10.12 éjjel j Személyvonat 1.22 1 délután

3 zer«a.c(»--:iDe"tor«»oe3B,
Szerencs , , . . . . 8-07 reggel S dzaméiyvonat j 5.—1 reggei
Szerencs . . . . . 12.07 délután ] Szeraeiy vonat 1 9.03 délelőtt
OiCl CUW e ................... 7.53 8«íe \ vunflis

3STa.(g'3r-lL4éita,--'Xr*x>,5».«i
N.- Lóta —Vértesi . . . .1 7.18, reggel I Vegyesvonat 5.25 reggel
N.-Léta—Vértes .................... 3.13 délután

1 1 ,1.0-5 délután

Ti9za-lők—Debracen.
Tisza-Lök . . . ...................8.17 reggel Vegyesvonat 5.06 reggel
Tisza-Lök ................... ! 6.35 este 2.3) délután
H.-N ánás . . . ...................3.30 délután 1 1.30 délután

TPTA,z;esWbon57--3Z)e"toi'ecea
Tisza-Füred ........................ : 8.— reggel 1 Vegyesvonat 4.18 reggel
Füzes-Abeay . ...... 15.45 délután »

!
11.35 délelőtt

%



1865 v. k. szám.
1901.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V j 
1431,10 1901 számú végzése folytán! 
közhírré tétetik, miszerint Csáthyj 
Ferencz részére Kist» József sesfa- 
kerti lakostól 293 kor. 80 fül. tőke,, 
ennek 1901 évi márcziua hó 4-ik- 
napjától számítandó 5% kamatai esi 
eddig öszezesen 108 kor. 40 fill.^peiv 
költség értjéig 1901 május hó 7-en> 
biróilag le és felülfoglalt és 1322 kor, , 
becsült bútorok könyvek és egyebek-1 
bőlálló ingóságok 1901- évi január j 
hó 13 án d. e. 9 órakor kezdetét | 
veendő és 1-ör. a Sestakertben az: 
alperes lakásán, azután ( sapó utcza 
51 sz. alatt megtartandó nyilvános! 
birói árvei ésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzt izetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1901. évi deczember
hó 17-én. i

Sugár Gyula. !
bírói kiküldött.
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(Ntutiéit* fiit t.RZSKHE 1' labdacsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél mindm ukintetben többre becsű 
lendCk mentek minden artalmaa 
anyagtól, az altesti szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengéden hashajtók, vértieztitók 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
ártalmatlan, mint e piluluk a

a legtöbb betegségek iorráea ellen. Czukiozott külsejük végett még gyermekeknek is
ezivesen veszik . . , . _ .

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 filler, egy tekercs, mely 8 do­
bozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 40 fillér.

Készpénz előleges oeküldeue mellett bérmentve küldetik.
• Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük hetáro- 
! kottán Neustem Ftilöp hashajtó labdacsait. Va-
* ledi csak, ba minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyűikkel piros tekete nyomatáéban „Szent Liptó ée „Neustoin. 
Fülöp gyogyazeresz* sláiiástsal van ellátva. A kereskedelmi törvény 
Estékileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.
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„Szent Liptó“-hoz ozimzet gyógyszertára 

Wien, Plankengaese. 6-
Raktár Debrecenben : dr. Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi- 

jgalovits látván, és Füleki Pál gyógyszertárában.
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Cs. és kir.

HBHilÜBl

udv. hangszergyár.

Stern’bexg' Eraser, ion. és Testvére,

ee Iroda: B\a.öL@up@Bt, 3EC©r©pesi-"U.t 30.

Mini túr- Aris t on.

> .,í
,' 2 ' •; f

Zongora-termek: ü6®#e^Ti8gwr'

kim* utfti Lajus-utcza 22.
(Károly-körül markón)

3£©j&©paX©'fea.
fiién oj letktraínya bíjoe hangezeren u leg 
kedveltebb magyar vagy méa nótákat el 
hti thatja Fög az ia, kinek fogalma aincs » 
tünéhe*. ára 3 frt 60, a kólák darabja 26 kr.
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Kitűnő í rpu to«tr»ti.onik alt 
3 írttól feljebb 4, 6, 6, 8, 10 írt

0» llama csengő, egyenlően tör» br erőteljes 
hangú weusoi-áí*: a legdusabb vá­

lásit ékben,

"«'"a>3E@ fä'M «*#> JU;.a**.«*:»*, s» if 4b **- MMt&áfeJU .

1

Mindenütt kitűnőnek ebsmert, saját gyár 
mányu iskola, szalon és egyházi h«r> 

moniumok.
Er»rd Fevricb, Kern. ttb. világhírű zongorák kizáró!ago» képviselet«,

Képes árieqysék : a) harmonikákról, b) mechanikai ter.tnv müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) a* összes egyéb hangszerekről
mint hegedűk, füvoiak, cBlmbalmok, czltaáMbarmomumolt, *oi>»toréik. sibről Ingyen és bérreentve küldetik, csak

zoegaevezesdS, hogy miféle hangszerről kívántatik a* árjegyzék.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre utóda könyvnyomdájában.


